

2021年2月23日星期-





全旗绿色矿山建设、露天煤矿临时用地复垦还地 暨全年税收测算清收部署会议召开

本报讯(记者 张芳)2月20日,我旗召集全旗煤 矿企业及相关部门负责人座谈,进一步推进绿色矿山 建设、露天煤矿临时用地复垦还地和全年税收测算清 收等工作。旗委常委、政府副旗长赵咏峰出席会议。

会上,各煤矿负责人汇报了绿色矿山建设、露天 煤矿临时用地复垦还地及全年生产计划等情况,相关 部门就企业生产经营中存在的难题问题帮他们出主

赵咏峰强调,要始终保持加强生态文明建设的战 略定力,认真贯彻落实国家黄河流域生态保护和高质 量发展重大战略,严格落实,加快推进露天煤矿临时 用地复垦还地相关工作,努力走出一条资源开发与生 态保护相统筹、矿山建设与绿水青山相协同的绿色矿

赵咏峰要求,当前绿色矿山建设和露天煤矿临时 用地复垦还地工作时间紧、任务重,各苏木镇、部门及 煤矿一定要压实责任,开拓思路,确保严格按照时间 节点完成工作任务,努力实现经济发展和生态保护良

赵咏峰强调,要坚持优化营商环境,苏太镇和相 关部门要牢固树立服务意识,主动服务,帮助煤矿企 业解难题、促发展。各煤矿企业要严格履行绿色矿山 临时用地复垦还地及税费缴纳义务,助推全旗经济社 会高质量发展。

会议还就旗属国有企业市场化转型发展及与各

从"吃喝打牌度时间"到"劳动座谈谋发展"

别样团拜"闹"新春

鑫教大家修剪葡萄枝

万元, 纯收入在40万元以上。

山地羊 630 只, 育种香猪 65 头, 鸡 1300 只 …… 令家

族成员引以为豪的是,2020年合作社的收益已达85

色,我们引进绅种小香猪,采取散养模式,饿了吃青草

头香猪的利润大概在 2000 元左右, 今年想的就是如 何把小香猪的销路打开,然后扩大养殖规模,带动周

边的农牧户养殖达成利益链接机制,最终形成规模养

升腾。以前,合作社所在的位置放眼望去都是荒山头,

去年自筹 20 万元资金对房前屋后的 40 亩荒山进行绿化,种植了 1000 多株樟子松,成活率在 90%以上,

合作社有产业,山头有绿色。守护好祖国北疆靓丽风

景线上的每一抹绿色。今年还准备在周围的荒山上种

植柠条,发展绿色经济,一方面防风固沙,另一方面也

春风送暖,启智纳福。家族成员齐聚一堂,在劳动中感受年的氛围。这场"团拜"结束后,大家纷纷为这

除了要成规模的种养殖,还有一个绿色的希切在

渴了喝山泉,冷了住窑洞,肉质鲜美,肥而不腻,每

杨鑫介绍说:"眼下,香猪养殖是合作社的一大特

春节期间, 法拉特施图 格贝镇茶窑沟村上唐公梁社 村民杨鑫的三个兄弟姊妹纷 纷杆了回来,参加家族团拜, 互道新春祝福,共话国事家 事。和前几年不同的是,今年 的团拜不再是吃吃喝喝打打 牌,而是要劳动、座谈、谋发 展,为家族团拜"提档升级", 增添一份别样的年味儿。

脱下新衣,换上旧装,杨 鑫带领大家来到了油林大 棚,试种中的油桃树枝头已 污绿抽出了嫩芽, 淘气地挥 动着小脑袋, 贪婪地沐浴着

暖暖的阳光。大伙儿转身又来到葡萄树下,见枝条还 未修剪,便拿起剪刀,在杨鑫的指导下撸起袖子干了 起来,农谚有"人春不剪葡萄枝,伤枝全树变枯萎"的 说法,所以要趁着这个好时节抓紧修剪。另一边,家里 的孩童们则在嬉戏玩耍,纯真的笑声此起彼伏

经过一个上午紧张有序地忙碌,葡萄树的修剪工 作终于完成,在一顿简单而不失年味儿的午餐过后, 杨鑫又召集大家座谈交流,目的是汇报合作社过去-年来的发展、变化情况,共商今年发展蓝图。原来, 2018年,杨鑫携手父母家及兄弟姊妹注册成立了达拉 特旗鑫富泉农业合作社,主要是想凝聚家族成员力 量,共同为乡村振兴出把力,做大做强现代种养殖业。

伴随新春的到来,杨鑫思谋着以前一到过年家里 人都在忙着闭聚,不是喝酒就是在各种娱乐项目中打 今年不搞那些大摆排场吃喝玩乐的聚会,干 脆就组织家族成员人棚劳动、座谈交流。这一提议立 刻得到众人赞同,从而有了这场别样的团拜.

"去年我们养殖的 50 头香猪现已经到了出栏的 时候,销售怎么样?还有咱的干羊肉也即将能销售了, 如何打开销路? 你们几个也都出出力……"在座谈交 流中,杨鑫开门见山地说。

这个以家庭成员为单位的农业合作社,现在养殖

煤矿相关业务合作进行了沟通交流。

近年来,我施坚持以新发展理念为引 领,以高质量项目招商引资为支撑,立足区 位、资源、环境、电价、产业布局、基础设施 等比较优势,围绕推动大农业革命、大工业 循环、大旅游构建、大物流配套、大城市融 人、大生态保护"六大"主导战略,创新招商

方式, 强化招商举措, 走出了一条生态优

"走出去"积极承接产业转移大潮

先、绿色发展的高质量发展之路。

2020年、我旗坚持把招商引资作为经 济发展的"头号工程",形成了主要领导亲 自抓、分管领导亲自督办、各职能部门协作 落实的良好局面。该旗党政领导挂帅积极 赴京津冀、长三角、珠三角等地走出去考察 洽谈,主动承接发达地区产业转移。

2020年, 我旗共外出考察了30余次, 先后赴山东、江苏、江西、上海、浙江、广东 河北、北京、河南等地, 先后考察了江苏盛 虹集团斯尔邦石化、上海佳化化学特种化 学品, 汀苏恒袖股份公司磁纤维, 山东潍坊 考察墨锐集团、中航铝业、山东淄博考察精 细化工企业沣益塑业公司、河北保定考察 龙马铝业、河北清河羊绒小镇轻纺产业、无 锡海达橡胶股份公司和江顺科技铝型材模 具公司等 120 余家企业,囊括了新能源、新 材料、精细化工等多个行业,其中上海佳化 特种化学品、盛虹斯尔邦炭基新材料、恒神 碳纤维等 31 个项目正在紧密对接洽谈中,

创新投促模式 优质化招商引资

门, 组织并参与了一系列高质量发展的推 介签约对接活动, 掀起了招商引资的新 轮热潮。举办了 2020 年中国精细化学品产 业高峰论坛暨内蒙古达拉特旗云上招商推 介会,组织参加了鄂尔多斯市 2020 年精准 招商网络直播推介会、民革中央助力内蒙 古产业发展招商引资项日推介令, 内蒙 -江苏省苏州产业转移招商引资合作 洽谈会, 江苏无锡"一带一路"地市贸保会 新能源项目推介会、浙江宁波国际新材料 科技与产业博览会、广州博览会、鄂尔多斯 国际羊绒羊毛大会等会展推介活动。

新发展理念领航招商引资高质量发展

2020年,我旗共签约引进了亿利洁能 环保费托蜡、浙大氢能源、默夙精细化学 品、盛昊新材料、蔚领生物科技等 23 个项 目,协议投资额达 479 亿元。截至 2020 年 12月,到位国内区外资金46.28亿元,项目 招引数量、协议投资额、国内区外到位资 金、招商引资实绩考核均位列全市前列。

强化宣介力度 简化审批流程

围绕产业特以商招商,特聘招商专品, 延伸招商触角。精心选聘了15名来自旗内 外丁商界知名人十,企业高管,学者教授。 在农业、工业、服务业等领域开展综合招 商。同时,特邀中国石油和化学工业联合会 高级化学专家定期深入园区进行项目论证 和尼区产业发展规划、对新引进项目新产 品进行把关指导,避免了同质化、低端化竞

利用电视广播、报纸、互联网、微信公 众平台等各级各类媒体,全方位、深层次的 宣传展示我旗的发展规划、产业布局、政策 导向、招商引资务实举措、奖励办法、成果 成效,全方位对外宣传达拉特形象,扩大对 外影响力和知名度。

不断简化办事流程,以审批最少、流程 最优、机制最活、效率最高、服务最好、群众 满意的"五最一满意"为目标,持续推进"加 管服"改革、坚定不移地优化审批办事程 序、压缩办结时限,简化工作流程、提高服 条效率,开展重占项目"集中审批周"活动。 实施投资项目建设并联审批。

强化对投资项目的代办, 领办, 句办 "保姆式"服务,挂图作战,完善" 目、一名领导、一个团队"推进机制,及时 有效解决项目在要素审批、手续办理、工 程建设、投产达产等各个环节中出现的困 难问题,千方百计帮助企业排忧解难、扫 清发展障碍,为经济高质量发展营造健康 生态。

今后,我施将紧紧抓住承接北京非首 都核心功能中高端项目转移的有利契机, 围绕新发展理念和几大产业战略定位,立 足产业基础、比较优势和产业发展方向, 突出延链补链强链,不断加大招商力度和 频度,全局性招商,高频次、多层次、小分 队招商多管齐下,常态开展各类招商活 动, 重占围绕延伸产业链条和提高能源资 源就地转化率,不断创新招商方式,主动 深入方津電、长三角、珠三角等労汰地区。 推动产业链往下游延伸,价值链向中高端 攀升,构筑多元化、中高端的现代产业体 系,加快引进符合地域产业发展的科技含 量高、产业带动强、市场前景广的好项目。 为打造"亮丽黄河湾、多彩达拉特"这一闪 高名片而能力量



我旗不断拓宽引资渠道, 广泛对接联 系上级商务、投促、工信、贸促、商会等部



电音传递 司法曹昌

"小法槌"乐队亮相央视舞

间,由达拉特旗人民法院"小法槌"乐队参 与录制的 2021 欢乐法治中国年春节特别 节目在中央电视台法治频道播出。这是该 乐队首次亮相央视舞台,为牛年春节增添 了喜庆氛围, 也全面展示了我施新时代法 院人的风采。

2020年,为向三级法院成立70周年献 制、助力鄂尔多斯特色法院文化品牌打造。 全面展示新时代法院人的风采,达拉特旗 人民法院"小法槌"乐队应时而立。乐队由 该院8名具有器乐演奏、演唱、文字专长和 爱好的干警组成,包括男性2人,女性6 人,成员平均年龄29岁。

《纪念》,记录他们参加法院工作之后的心 路历程,并通过歌曲向每一位为司法事业 拼搏奋斗的法院人致敬。"站在庭前的那一 天,暖阳下国徽闪亮的眼""将信念定格成 相片,坚守最初的誓言, 去把正义兑现 ·朗朗上口的歌词、积极向上的旋律让 人耳目一新。

2020年7月,"小法棉"乐队在达拉特 旗人民法院首次表演歌曲《纪念》,获得好 评;同年12月,在全市法院先进人物表彰 大会上演出,备受关注;2021年1月,乐队 受邀参加了中央电视台法治频道春节特别 节日录制。

近年来,达拉特旗人民法院在地方党 委的坚强领导和上级法院的有力指导下, 牢牢坚持党建引领,全力探索具有地方特 色的基层文化建设新路子,大力加强法院 文化建设,坚持把基层法院文化建设作为 工整存取知识 陶冶情操的大课者,把提 高干警文化素质作为"打得赢、不变质"的 突破口,极大丰富了全院干警的文化生

"小法槌"乐队将继续把法院情怀、法 院理想融入音乐,致力提升法院文化建 设,把文化育院、文化强院推向一个新的 台阶,奏响一曲法院干警奋斗不息的青春 压齊!

(上接一版)线上营销,需要讲好品牌故事, 为了让我旗农产品实现从"无牌散货"到"品质 大牌"的转变,我旗还致力于"黄河几字湾"农畜 产品区域公用品牌建设,并积极利用淘宝、天 猫,快手,抖音等万群网平台打诵供需渠道,使 我旗的优质农副产品逐渐从小地方走向了大市

内蒙古雷大姐食品有限公司负责人雷碧霞 说:"过去,农牧民不是在家等着商家上门收购 农产品,就是走街串户吆喝卖。现在,只需手指 轻轻一划,就可以将产品推向广阔的市场。

与此同时,我旗还通过线下发力、电商助力 的模式,进一步释放了消费扶贫红利,打通了消 费扶贫路。目前,我旗已建成并启动旗级"电商 + 消费"扶贫服务中心,与全旗 118 家央企、国 企、民营企业签订了帮销协议,协议金额达 2679 万元,并创新举措、多方促销,动员全旗各企事 业单位及员工以"以购代捐""以买代帮"方式进 行消费,解决贫困户农副产品销售难的问题,收 到了良好效果。2020年,通讨这种方式我施共完 成农畜产品销售 1131 万元

现代物流业成绩斐然

作为经济发展的先行官, 我施交诵运输基 础设施建设、服务水平和转型发展也在"十三 五"迎来了黄金时期。

可作为牲畜的饲草料。

列列火车穿梭工矿企业, 一条条公路干 支相连、纵横交错,一辆辆公交、客车往来城市 如今,在达拉特旗,一张越织越密的立 体交通网成为了推动经济高质量发展的新引

种轻松愉快、情谊浓浓的聚会点赞。

在位于风水梁镇的内蒙古晋煤物流有限公 司点石沟铁路专用线,随着一声声嘹亮的汽笛 长鸣声,一列列满载商品煤的列车缓缓驶向沅

这是不久前我施开诵云营的又一条铁路专 用线,项目总投资8亿元,占地991.31亩,年发 运量 2000 万吨,每年可实现纳税 2.3 亿元。和其 同期开通运营的还有响沙湾及博泰马场壕铁路 专用线,至此,我旗境内已建成投运铁路专用线 8条,完成投资 35.55 亿元,设计运能为 1.03 亿

-条条铁路线的建成通车,既有效打通了 铁路运输"最后一公里",畅通了"微循环"、增强 了"公转铁",使我旗的运输结构全面优化升级, 也使我旗的区域物流枢纽作用更加凸显。截至 目前, 我准境内铁路诵车里程达到了 355.5 公 占鄂尔多斯市铁路运行总里程的 13.5%,基 本形成了沿河铁路、呼准鄂铁路槽贯东西,包西 铁路、包神铁路纵贯南北的"两横两纵"铁路交

如果说铁路是拉动经济增长的"火车头" 那么公路则是经济发展的"大动脉",近年来,我 旗紧紧围绕"外联内畅"交通发展战略,不断加 快推进交通基础设施建设。目前已初步形成以 句茂高速,沿黄高速为主通道,G512,S316,S41, S211、S224 等国省道及 X602、X607、X608。 X612、X618、X625、X635、X636、X640、X642 等 县道为主骨架的公路运输网络。截至 2020 年 底,全旗公路总里程达到了3427公里,公路密 度达到了 41.8 公里 / 百平方公里。全面提升农 村公路服务能力和品质,实施农村公路工程 450 公里,街巷硬化项目770公里,旅游公路工程12 公里,完成新建关碾房至 S215 公路西柳沟大桥 1座, 危桥改造项目2个, 实施农村公路养护项 目及生命安全防护工程861.839公里,实现了旗 与乡、乡与村之间的道路全部通达及全部列养。 2017 年 8 月,我旗被交通运输部授予全国首批 "四好农村路"示范县,2018 年 9 月,被交通运输 部、农业农村部、国务院扶贫办联合授予"四好 农村路"全国示范县。

展旦召苏木井泉村金柏成草莓园负责人张 云告诉记者,过去由于乡村公共基础设施建设 跟不上,断头路较多,他的草莓园一直乏人问 津,打不开销路。现在施里新修的一条条诵村公 路、水泥路不仅极大地方便了农产品外销,也为 他的设施农业带来了人气和财气。

"过去将采摘好的草莓运输到包头得一个 小时吧,就那一条道,现在村与村之间的水泥 路、柏油路修得很好, 半小时至四十分钟就到

在打通高速公路、高速铁路"主动脉"的同 时,我旗还努力推进城乡公交一体化进程,力求 用诵畅的"毛细血管"将"主动脉"的快捷性传递 到城市和乡村。全旗现有公交停保场1处,公交 142 台(其中,新能源汽车 85 台),公交线路 32 条,运营线路总长度2200公里,公交线路网密 度 0.22 公里 / 平方公里,实现了城市公共交通 站点 500 米覆盖率 100%。全旗 9 个苏木镇 132 个行政村已实现了村村通客车目标。 公路通则运输兴。随着我旗交通基础设施

日益完善, 货物运输效率显著提升, 物流时间 成本和资金成本明显下降,物流业也迎来了发 展的春天。全旗目前注册从事物流产业的企业 有 268 家,以煤炭运输和主要工业产品及农副 产品运输居多。已建成农贸物流中心 11 处、洗 洗煤厂及集装站 19 外, 注册运输车辆 5258 辆。 2020年预计货物运输总量可达到 1.5 亿吨,其 中煤炭发运量突破1亿吨,运费约75亿元,我 旗正在成为"呼包鄂"经济圈重要的物流节点。

金融业快速发展

金融是现代经济的血脉,脉络通则经济活

"十三五"以来,我旗不断优化金融服务,积极协 调引进金融机构入驻,逐步形成了银行、保险 财富管理等多元化现代金融服务体系,并持续 加强银企信贷对接,大力培育资本市场发展,切 实发挥金融服务支持, 有效提升了服务实体经 济质效,助力地方经济发展。

截至目前,全施共有银行机构 13 家、保险 机构 23 家、证券机构 1 家、小额贷款公司 4 家、典当公司 5 家。截至 2020 年底,全旗金融机构存、贷款余额分别达到 236.7 亿元和 153.7 亿元,同比分别增长10.4%和19.3%。疫情期 间,各级融机构投放涉农贷款 46.5 亿元、非涉 农贷款 22.4 亿元。 在服务实体经济、做好普惠金融工程的同时,我旗还通过规范地方金融 组织运行,努力化解政府隐性债务,防范地方 法人银行金融风险,开展金融扫黑除恶专项斗 争、非法集资防范宣传等举措牢牢守住了金融 风险防控底线,在全旗范围内营造了风清气正 的金融秩序,经济发展持续向好、金融形势平

潮平岸阔催人进,风正扬帆正当时。站在新 时代潮头, 同眸"十三五", 达拉特施现代服务业 亮点纷呈,活力迸发,成为推动全旗经济、社会 高质量发展的新"引擎"。展望"十四五",达拉特 旗将继续以砥砺拼搏、时不我待的劲头,跑出高 质量发展的新速度。